

储祥好在新绛调研危化企业安全生产工作时强调

树牢底线意识 夯实发展根基

运城晚报讯（记者 张越）6月3日，市委书记储祥好到新绛县调研危化企业安全生产工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”的行动力，全力防风险、保安全、守底线，为高质量发展营造安全稳定环境。市领导曹晓亮、刁海鹏、何伟参加。

在丰喜华瑞煤化工有限公司，储祥好

来到中央控制室，通过大屏幕仔细查看危险化学品储罐区自动化控制系统运行情况，了解企业巡查巡检工作。他叮嘱企业负责人，安全生产一失万无，要算好安全这本“大账”，严格按照相关标准，将安全生产措施落实到每个环节、每个工种、每个岗位。同时，抓好风险隐患排查整治，推动问题清仓见底。在中信伟业化工有限公司，储祥好走进厂区，检查危险化学品储存库、装卸作业区等关键点位，现场

询问工作人员应急处置流程。他强调，要把安全作为企业发展的“高压线”，坚决杜绝侥幸心理，严格履行主体责任，强化设备更新改造和日常维护，规范厂区运营管理，确保企业安全平稳运行。

储祥好强调，安全生产大于天。各地各部门要更好统筹发展和安全，严格落实党政同责、一岗双责和“三管三必须”要求，坚持工作前移、眼睛向下，真正把安全责任传导和落实到基层末梢，以

高水平安全保障高质量发展。要盯紧看牢燃气、建筑施工、化工、矿山、消防等重点行业领域，突出医院、学校、餐馆、商场等重点场所，抓好源头防范，强化隐患排查整治，做到不留死角、整治到位，切实维护人民群众生命财产安全。

其间，储祥好还调研督导信访稳定工作，要求主动担当担责、摸清案情案理、坚持依法依规、讲究方式方法、做到治标治本。

让“人人讲安全，个个会应急”成为一种行动自觉

记者观察

□记者 樊朋展

今年6月是第24个全国“安全生产月”，主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。安全隐患是潜在的风险，若隐患隐而不显、显而不治、治不彻底，长此以往，必然引发事故。为此，我市以开展全国“安全生产月”为契机，围绕“查找身边安全隐患”，通过安全生产微课堂、突发事件应急演练、安全知识讲座等方式，让安全知识走进企业车间、校园课堂、千家万户，营造全社会关注、全民参与的良好氛围，切实筑牢安全生产人民防线。

5月30日，我市“安全生产月”活动在中心城区南风广场启动，市、区两级60余家单位齐发声，让安全宣教深入人心。宣传咨询区内，工作人员热情解读行业法规、创新举措与安全成效，解答群众关切的居家、消防、食品安全等热点问题；互动体验区则吸引市民亲身参与，学习安全防护设备使用规范与应急救援技能实操，将“纸面知识”转化为“手上功夫”，切实提升公众风险意识与自救互救能力。

公交车突发状况如何应对？5月28日上午，运城市公共交通公司开展了2025年突发事件应急演练。此次演练以“查找身边安全隐患”为主题，聚焦提升公交从业人员安全意识与应急处置能力，全力守护乘客生命财产安全。

演练围绕公交运营常见突发场景展开，设置了公交车运行途中乘客突发疾病紧急救



▲宣传交通安全知识

助、可疑物品及异常行为乘客排查处置、乘客抢夺方向盘应急处理，以及车辆突发自燃等多个贴近实际的模拟情景，通过全流程、实战化演练，对公司应急管理体系运转效能、各部门协同配合能力进行了全面检验。同时，在消防灭火环节，参演人员还进行分批次实操训练，熟练掌握灭火器等消防器材使用要点，有效提升了消防安全实战技能。

安全意识的火种，更需要深入社区阡陌，点燃万家灯火。市安委办联合多部门，连日来穿梭于盐湖城、黄金水岸、翡翠名邸等小区，通过知识宣讲与实操演练相结合的方式，全力营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

全民参与的安全氛围正在我市加速形成，“安全生产月”活动如火如荼。然而，记者在采访中发现，要让“人人讲安全、个个会应急”的理念真正扎根，筑牢长治久安的人民防线，仍面临一系列亟待破解的结构性、深层次挑战。在我市广大农村地区，宣传方式仍高度依赖“大喇叭广播+赶集日摆摊”的传统模式。这种形式覆盖面

有限，信息传递单向、碎片化，难以满足现代农业、乡村旅游等多元化场景下村民对安全知识的需求，且部分宣传活动存在“听时激动、过后不动”的现象。安全知识讲座、发放资料等形式，如何更有效地转化为不同年龄、不同文化程度人群在紧急时刻能“下意识运用”的避险技能？特别是老年群体、留守儿童对新型风险的辨识和应对能力，尤需重点关注。

同时，现有社区、企业层面的应急演练，内容多侧重于火灾、地震等传统演练。公众和基层组织对新型、复合型风险的认知、预判和初期应对能力普遍欠缺。

只要我们都对安全更加敏感、更加敏锐，具备一定的安全意识，具备一定的安全技能，自然而然，每个环节的安全生产能力就得到了保证。所以，安全生产需要每一位民众从“旁观者”变为“参与者”和“守护者”。唯有全社会持续发力，补齐短板，让安全意识如呼吸般自然，让安全成为习惯，让“人人讲安全、个个会应急”成为一种行动自觉，我们的安全基础将会更加夯实。



▲6月3日，夏县瑶峰镇郭道村“三夏”服务队在帮助村民收割小麦。

该村党支部牵头成立了由党员、干部和群众组成的“三夏”服务队，帮助村里有困难的家庭收割小麦、复播秋粮，体现党和政府的温暖。

特约摄影 张秀峰



▲5月30日，稷山县清河镇秦王果树种植专业合作社的葡萄棚里，工人们穿梭在葡萄架间，熟练地采摘成熟的果实。收获的葡萄经过分拣、包装后，将供应到市场。

特约摄影 史云平



▲6月2日，在垣曲县长直乡源峪村木耳种植基地，工人将晾晒后的黑木耳收回入库。

该乡把食用菌种植作为一项特色产业来抓，先后建起4个菌类生产基地，培育的黑木耳、羊肚菌、香菇等销往各地，既壮大了村集体经济，又提高了农民收入。

特约摄影 崔松良